
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 020/2013, DO 1º PERIODO ORDINÁRIO, 
1º SESSÃO LEGISLATIVA, DA 13º LEGISLATURA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PIÊN, EM 25 DE JUNHO DE 2013, SOB A PRESIDÊNCIA 
DO SR. ANTONIO CARLOS DE RAMOS. 
 
 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de Junho do ano de 2013, às dezessete horas, 
no Auditório da Câmara Municipal do Poder Legislativo de Piên, Estado do 
Paraná, realizou-se a vigésima Sessão Ordinária, presentes: o Presidente 
Vereador Antonio Carlos de Ramos, o Vice-Presidente Vereador Ilmo José da 
Maia e os Srs. Vereadores Josnei José Grosskopf, Elio Irineu Taborda, 
Gelvasio Malinoski, Marcos Aurélio Mielke, Jacqueline Niezer Marques, 
Leonides Maahs e Arlindo Machado. Havendo o quorum regimental de 
Vereadores o Sr. Presidente declarou aberta a sessão com a seguinte ordem 
do dia: Leitura da Ata da Sessão Ordinária anterior, que uma vez lida e 
aprovada foi assinada por todos. Comunicado do Ministério da Saúde, Fundo 
Nacional de Saúde, que informa o repasse do valor de R$ 59.220,00 (cinqüenta 
e nove mil duzentos e vinte reais) em favor do Município de Piên. Leitura da 
Mensagem de Agradecimento enviada pela Câmara Municipal de Quitandinha. 
Convite aos Srs. Vereadores para participarem da entrega do CDI em nosso 
Município, no dia 09/07/2013, às 14:00 horas, na Câmara Municipal. Leitura e 
apresentação das Indicações nº 038/2013, de autoria do Vereador Marcos 
Aurelio Mielke; nº 039/2013, de autoria dos Vereadores Jacqueline Niezer 
Marques e Gelvasio Malinoski, que após lidas e discutidas foram aprovadas por 
unanimidade de votos. Leitura, segunda discussão e votação em segundo 
turno do Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 002/2013, de origem do Poder 
Legislativo, que “Dispõe sobre a alteração do Artigo 34, inciso II, “c”, da Lei 
Orgânica Municipal”. Encerrada a segunda discussão o Presidente submeteu à 
votação em segundo turno e foi aprovada por unanimidade de votos. Em 
seguida passou-se para palavra livre. Tendo havido pedido para uso da 
palavra, o Senhor Presidente convidou a Dra. Seandra Cordeiro, que expôs as 
reivindicações dos manifestantes que aderiram ao movimento nacional e 
estiveram presentes na sessão da Câmara. Os tópicos abordados foram: maior 
transparência com os gastos públicos; o valor aplicado na obra do Portal na 
entrada da cidade; funcionamento do terminal rodoviário de Piên; segurança 
pública, recursos para o funcionamento do hospital municipal e Portal da 
Transparência. O Vereador Josnei José Grosskopf, cumprimentou o público 
presente e disse que sempre serão bem vindos a esta Casa de Lei. Quanto aos 
questionamentos levantados pela Sra. Seandra Cordeiro, este esclareceu o 
que é de seu conhecimento. Começou explanando sobre a obra do Portal da 
cidade, sendo este um Projeto que faz parte de um pacote de investimentos do 
Ministério do Turismo, que contemplou o Portal da cidade e também a 
revitalização da Avenida Paraná em Trigolândia, relembrando que a referida 
Avenida se encontra destruída. Em relação ao valor que saiu dos cofres 
públicos para a construção do Portal, a Prefeitura teve uma contrapartida de 
5% (cinco por cento) do total da obra. Relatou que o valor fornecido pelo 
Ministério do Turismo somente é voltado para a respectiva área, não podendo 
ser aplicado em outra obra. Em relação à inauguração da rodoviária, ela se 
encontra com sua estrutura pronta, liberada para o funcionamento, e está em 



processo de licitação a aquisição de mobília e também a concessão de quem 
vai administrar a rodoviária. Realizada a licitação e a concessão, a rodoviária 
iniciará o atendimento. Em relação à Guarda Municipal, o Vereador diz não 
possuir as informações para responder, teria que realizar um estudo de 
viabilidade e custo para sua manutenção.  Quanto ao Portal de Transparência, 
existe um prazo de 180 (cento e oitenta) dias para o Poder Público se adequar 
à Lei, e assim criar mecanismo para que realmente possa atender o solicitado. 
Em relação ao Hospital, o mesmo diz que o município não comporta uma obra 
tão grande, sendo necessário realizar parcerias com o governo do Estado e 
com os outros Municípios, mas isso será possível quando o hospital estiver 
funcionando. Finalizou parabenizando os manifestantes e espera que as 
reivindicações feitas pelos mesmos sejam brevemente atendidas. A Vereadora 
Jacqueline Niezer Marques parabenizou os manifestantes, dizendo que estes 
são motivos de orgulho pela iniciativa. Falou que muitos destes 
questionamentos também são dela, sendo que uma vez que perguntou sobre o 
pórtico da cidade a resposta que recebeu é que estava aguardando o repasse 
financeiro do Governo Federal, sendo que o verdadeiro motivo era o município 
estar sem certidão. A Vereadora lamenta pela situação que se encontra o 
Portal da cidade, mas ela lamenta mais quando ela vê as mães bem cedo 
enfrentando filas para ter uma consulta médica, por não ter um atendimento 
específico quando é necessário. Relacionou isso à falta de planejamento, pois 
segundo ela se contratam muitos assistentes sociais e poucos médicos, sendo 
que a saúde é primordial. Falou que já questionou sobre a Rodoviária, Guarda 
Municipal, mencionou que o limite de gastos de pessoal encontra-se 
ultrapassado, estando com o município com o primeiro alerta do Tribunal e 
Contas, por estar de 51%, quando no ano de 2008 os gastos com pessoal no 
município estavam em 36%, sendo isso um diferencial que possuía, uma 
grande capacidade de investimento. Segundo a Vereadora a Guarda Municipal 
não existe devido a uma birra política. Em relação ao hospital, a mesma falou 
que é um projeto para que seja um Hospital Regional inclusive para atender os 
municípios vizinhos, pois o governo esta disposto a colaborar para que 
brevemente ocorra a abertura do hospital, mas o município terá que aportar 
valores, porém hoje são gasto 51% com o pessoal, 25% com Educação , 20% 
com Saúde, ficando 5% para a administração, cultura e obras. Como 
representante da população é necessário colaboração para que se tenha uma 
força conjunta, sendo que é aqui o lugar certo para fazer questionamentos e 
reivindicar direitos, pois o Legislativo é a casa da população. Destacou que os 
munícipes devem ser democráticos, não devem trocar seu voto por favor ou 
dinheiro, para que ocorra uma gestão diferenciada. Mencionou que espera que 
a população sempre esteja presente para ajudar a cobrar a realização do que 
não está sendo feito. Falou que Piên tem capacidade de ter um Hospital 
Regional, pois além de gerar empregos irá valorizar o comércio local. Disse 
que se deve pensar no presente do que vai ser realizado durante este 
mandato. Finalizou parabenizando os manifestantes e disse que sempre são 
bem-vindos, e que sempre estará à disposição da população. O Vereador 
Marcos Aurelio Mielke agradeceu a presença de todos os que estavam 
presente e convidou para que continuem nas demais sessões do Legislativo 
Municipal. O Vereador Presidente Antonio Carlos de Ramos parabenizou a 
todos pela atitude pacífica dos presentes e lembrou que a Casa sempre buscou 
uma maior participação dos cidadãos em suas atividades. Falou que se os 



manifestos tivessem acontecido alguns anos atrás, talvez a administração da 
época não caísse no comodismo. Comentou sobre o bom trabalho realizado 
pelo Secretário de Saúde, Ingo Strack. Sobre o hospital esclareceu que haverá 
atendimento pelo SUS e também através de convênios particulares. Disse que 
o governo do Estado deve contribuir para o funcionamento e finalizou lendo um 
pronunciamento sobre manifestação. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. 
Presidente agradeceu pela presença de todos e encerrou a sessão  marcando 
a próxima para o dia 02 de Julho  de 2013, às 17:00 horas. Eu Soeli 
Wendrechovski, por determinação do 1º Secretário Vereador Josnei José 
Grosskopf, lavrei esta ata que após lida e aprovada será assinada por todos.             
   


